编辑 吕银玲 美编 李烝 责校 池红云 电话:64101949 bbtzbs@163.com

# 沪指盘中创年内新高五成个股掉队

大叶股份

◀◀ 跑输大盘部分个股相关情况

券商信托板块整体涨幅为1.07%。板块内,国

盛金控、华林证券、国联证券以涨停收盘,华

创阳安、长城证券、天风证券、国金证券等多

现较弱。英大证券首席经济学家李大霄谈到,

券商股大幅回升,显示出投资者信心得到有

盘,两市共有1979只个股出现不同程度上涨。

逾五成个股跑输大盘

在上证综指创新高之际,不少投资者遭

相比之下,工艺商品、酿酒行业等板块表

总体来看,两市个股涨跌互伴。截至当日收

股亦跟涨。

效提振。

年内股价涨跌 -51.79%

上市日期 2020年9月1日

最新收盘价 33.74元/股

12月2日,上证综指一度冲破今年7月的阶段高点,盘中最高点达3465.73点,创出年内新高。不过,之后冲高后回落。截至当日收盘,上证综指收跌。上证综指盘中创出新高背后,是煤炭、金融股发力。不过相比指数上涨,A股市场中大多数个股表现惨淡。经统计,逾五成

个股年内股价涨幅跑输大盘。



#### **F**科希德

年内股价涨跌 -60.22% 上市日期 2020年8月6日 最新收盘价 67.69元/股



#### 三生国健

年内股价涨跌 -50.04% 上市日期 2020年7月22日 最新收盘价 27.03元/股

#### 沪指创新高后回落

承接上一个交易日上攻走势,12月2日上 证综指在盘中终于突破年内新高。

交易行情显示,上证综指12月2日早盘高 开0.05%。在探底之后,当日上午10点52分左 右,上证综指触底回升,一度摸上3465.73点, 突破今年7月3458.79点的阶段性高点,同时 刷新2018年2月以来的新高。

整体上看,上证综指全天呈现冲高回落的运行特征。截至12月2日收盘,上证综指收跌0.07%,报3449.38点。A股三大股指震荡分化走势明显,12月2日,深成指收涨0.22%,创

## 最新收盘价 70.5元/股

长源东谷

年內股价涨跌 12.24%

○ 上市日期 2020年5月26日
最新收盘价 24.5元/股

上市日期 2020年7月15日

业板指则下跌0.57%。

上证综指创新高,释放了哪些信号?前海 开源首席经济学家杨德龙认为,表明市场做 多热情进一步被激发。从盘面上看,顺周期板 块、金融板块的企稳回升利于指数向上突破。

盘面上,12月2日,煤炭采选行业板块领涨两市,该板块当日涨幅为2.57%。钢铁行业板块亦是助力指数上涨的动力之一。据东方财富显示,12月2日,钢铁行业板块整体涨幅为1.28%。钢铁行业板块内的40只个股中,西宁特钢、金岭矿业、ST抚钢3股以涨停收盘。

作为行情的风向标,券商信托板块做多 热情进一步高涨。自11月26日以来,券商信托 板块接连上涨,12月2日继续走强。12月2日, 遇赚了指数不赚钱"的尴尬。

据东方财富统计,今年1月2日-12月2日, 上证综指区间涨幅为13.09%。据Wind数据统 计,A股交易状态下的4069只个股中,剔除12 月刚上市的新股外,有2210只个股明显跑输 大盘,占比约54.31%。

经北京商报记者统计, 跑输大盘的2210 只个股中,有761只年内股价涨幅处于上涨状态, 占跑输大盘个股数量的比例约34.43%; 1445只个股的股价不但跑输大盘, 且年内股价出现大幅下跌。

北京商报记者统计后发现,有38只个股在年内的股价区间跌幅在50%以上。其中三生国健、大叶股份、君实生物等19股年内股价跌幅在50%-60%之间,赛科希德、延安必康、\*ST贵人、\*ST拉夏等13股年内股价跌幅在60%-70%之间。\*ST当代、\*ST华讯、\*ST实达、\*ST天夏4股年内股价跌幅介于70%-80%之间。跌幅最大的是\*ST环球,该股1月2日-12月2日期间股价累计下跌近九成。

跑输大盘的个股中,有196只股为2020年上市的股票 剔除12月上市的股票)。Wind数据统计,196只新股中,仅有31只股上市以来股价实现上涨,其余165只股则出现不同程度下跌。

其中,跌幅超50%的个股中,三生国健、 映翰通、埃夫特、大叶股份、博汇科技、君实生 物、恒誉环保、慧辰资讯、云涌科技、赛科希德 均系2020年上市的股票。这些新股中,赛科希 德跌幅最大。

赛科希德于今年8月6日在科创板上市, 为医疗机构提供凝血、血液流变、血沉压积、 血小板聚集等自动化检测仪器及配套的试剂 和耗材,是血栓与止血体外诊断领域领先的 国内生产商。

从股价走势来看,赛科希德自上市首日 创出186元/股的新高后,股价一路下行。经统 计,上市以来,赛科希德的区间累计跌幅为

#### 年底行情如何走

临近年底,12月行情如何走成为热议的 话题。

东莞证券研报指出,从2020年12月的市场环境来看,海外疫情形势仍有待观察,国内经济保持韧性,持续复苏态势;十四五"规划也将逐步明确政策方向,财政政策在四季度仍有释放空间,但货币政策将逐步回归正常偏中性格局,大小非持续加大减持力度,加上融资规模持续超千亿,使得市场年底前资金面处于略偏紧格局。大盘技术面维持相对强势,但各大指数以及板块走势仍有分化,市场也面临前期高点压力,外部环境仍不明朗,加上年底前的资金面略偏紧格局,预计12月大盘将呈现冲高震荡格局,结构或有所分化,关注成交量以及板块轮动持续性。

中原证券分析,经过4个月的蓄势整理之后,未来各大指数陆续挑战年内新高的可能性大幅提升,A股有望迎来新一轮跨年度行情。建议投资者在继续关注顺周期行业的同时,积极关注科技以及医药板块的投资机会。中原证券预计沪指短线小幅上扬的可能性较大,创业板市场短线震荡上扬的可能性较大,创业板市场短线震荡上扬的可能性较大。建议投资者短线谨慎关注银行、券商、电子科技、医药制造以及航天军工等板块的投资机会,中线建议继续关注部分低估值绩优蓝筹股的投资机会。

另外,据媒体报道,国泰君安证券研究所 所长黄燕铭预判,从现在开始到2021年一、二 季度,上证综指仍将维持在3100-3500点之 间横盘震荡,期间即使能够上穿3500点,但也 很难站稳3500点,需要继续回到这个区间寻 求未来突破的力量。 北京商报记者 刘凤茹

## 经营压力大 美尔雅频频跨界医药

北京商报讯(记者董亮马换换)作为解直锟旗下的上市公司,美尔雅 600107)近期动作频频,欲再度出手收购医药公司。12月2日,美尔雅披露公告称,公司拟斥资2.3亿元收购甘肃众友健康医药股份有限公司以下简称众友股份")持有的青海众友健康惠嘉医药连锁有限公司以下简称青海众友健康惠嘉医药连锁有限公司以下简称青海众友,100%股权。在美尔雅跨界医药的背后,是公司目前承受着较大的经营压力。

据美尔雅介绍,青海众友成立于2002年4月,是青海省药品零售行业的知名企业。截至2020年6月30日,青海众友共有连锁直营店48家,其中40家分布于西宁市内四区三县,8家分布于海东市平安、乐都、互助等区县。财务数据显示,2019年以及今年上半年,青海众友实现净利润分别约为1554.09万元、821.41万元。

在此次交易中,交易对方众友股份也作出了业绩承诺,青海众友2020-2022年实现扣非后归属净利润分别不低于1500万元、1650万元、1800万元。

资料显示,美尔雅现有主营业务为服装、服

饰和纺织品的研发、设计、制造和销售。不难看出,此次收购构成跨界。美尔雅也在公告中提示风险称,本次交易完成后,可能存在标的公司未来业绩无法实现利润承诺的风险、核心人员流失风险、整合风险等。

需要指出的是,青海众友并非美尔雅跨界 医药的首个标的。

今年7月,美尔雅披露称,拟以发行股份及支付现金的方式购买众友股份3.11亿股,作价暂定为15亿元,其中现金对价8.5亿元、股份对价6.5亿元。据了解,交易完成后,美尔雅将持有众友股份增资后总股本的50%,众友股份将成为美尔雅的控股子公司。

对于上述收购,美尔雅坦言,因纺织服装行业竞争较为激烈,公司现有业务增长压力较大。2017-2019年,公司实现扣非归母净利润分别为-41.85万元、-614.94万元、-1060.35万元。为了使公司盈利能力保持持续健康的发展,决定进行本次交易,注入持续盈利能力较强的医药零售行业优质资产。

在上述收购计划披露后,美尔雅便遭到了上交所的追问。如今,在前次收购颇受质疑之下,美尔雅马不停蹄再度祭出收购计划。针对相关问题,北京商报记者致电美尔雅董秘办公室进行采访,不过电话未有人接听。

除了跨界医药谋救之外,美尔雅也在转让 无效资产。11月26日,美尔雅披露称,公司拟向 黄石众盛科技有限公司转让控股子公司黄石磁 湖山庄酒店管理有限公司99%股权、湖北美尔 雅股份有限公司部分资产,转让价款为2.38亿元,转让完成后公司不再持有以上资产所有权。

美尔雅表示,本次转让资产能够有效优化公司资产结构,提高公司资产质量,回笼资金,更好地支持公司主营业务的发展,提高公司核心业务竞争力。经初步测算,此次交易预计对公司2020年年度报告合并报表利润总额影响为增加约1.05亿元。

进入2020年,美尔雅已经处于亏损状态,其中在今年前三季度实现归属净利润约为-4248万元。

#### 老周侃股 aozhou talking

### 哪些股民赚了指数没赚钱

周科竞

沪指盘中创出年内新高,但部分股民依然在年内没赚到钱,属于典型的赚了指数没赚钱。在本栏看来,没赚钱的股民大概分三类,一类是炒垃圾股的,一类是做短线的,还有一类是踏错市场节奏的。

股市上涨,本栏询问身边炒股的朋友战绩如何,答日没赚到钱。原因是朋友喜欢追逐市场热点,选择题材股跟风买入,这样的投资者对于大盘蓝筹股有着天然的抵触情绪,他们也承认大盘蓝筹股业绩好,长期持有能有稳定丰厚的投资回报,但是在他们眼中,宁可冒着亏损50%的风险去博取100%的预期收益,也不肯买入并持有蓝筹股然后稳稳获得每年20%的投资收益。

他们不是看不上20%的投资收益,而是认为自己是炒股高手,选择题材股追涨杀跌,是能够获得100%以上的年化收益率的。至于投资亏损的可能,这与自己无关,亏损的是其他散户投资者,自己不可能投资亏损。

所以本栏说,这类投资者天然 不喜欢价值投资,多好的蓝筹股 都拒绝买入,因为买入持有蓝筹 股没法给投资者带来连续涨停的 刺激感。

第二类投资者相信蓝筹股也能赚钱,但是他们不相信蓝筹股可以持续上涨,一旦蓝筹股的股价有所拉升,他们就时刻担心已经上涨的股价出现回落,担心自己坐了过山车,于是抓紧时间落

袋为安,结果蓝筹股股价继续走高,此时投资者已经丢失了自己的持仓。而且绝大多数的投资者都做不到在自己卖出持股后股价继续上涨的时候能够重新买回股票,于是大级别的踏空就来了,所以短线炒作的投资者,也做不到把蓝筹股行情充分做足。

第三类投资者就是踏错市场节奏的,他们或许持有了很长时间的蓝筹股,但是蓝筹股的走势总是不让他们满意,于是在其他股票被不断炒作的诱惑下,换股操作,卖出蓝筹股,买入题材股,结果踏错了市场节奏,在蓝筹股上涨前卖出了持股,甚是可惜。

总而言之,投资者想要通过长 期持有蓝筹股获得满意的投资收 益,需要做到以下几点。

一是要坚定不移地长期持有 蓝筹股,不管其他股票的涨势如何 吸引人,都不要临阵倒戈,要坚信 牛市是所有股票的牛市,蓝筹股也 不会掉队。

二是要坚定不移地执行价值 投资,价值投资者的关键环节就是 当股价出现上涨,但是上涨后的股 价依然存在投资价值的时候,投资 者要做到浮盈也要拿住,往往投资 者拿住套牢的股票可以心无旁鹜, 但持有获利的股票总是如坐针毡。

第三点就是要心静如水,不以物喜、不以已悲,不管股价是涨是跌,都不能过于兴奋或者过于沮丧,要以平常心去面对自己的持股,做到手中有股票,心中无股价,这样才能成为成熟的价值投资者。

## 上会前夕IPO终止审核 中加特梦碎科创板

北京商报讯(记者董亮马换换)上会前夜 IPO突遭终止审核,这样的情形发生在了青岛中加特电气股份有限公司以下简称中加特")身上。12月2日晚间,上交所官网显示,中加特撤回了申请文件,公司IPO终止审核。值得一提的是,此前中加特已被安排在12月3日上会。

上交所官网显示,中加特科创板IPO在今年5月8日获得受理,之后在6月4日进入已问询状态。排队逾半年时间,中加特被安排在12月3日上会。不料,上会前夜,中加特IPO终止审核。

上交所表示,由于中加特撤回IPO申请文件,决定终止对中加特科创板IPO审核。针对相关问题,北京商报记者致电中加特方面进行采访,不过电话未有人接听。

据了解,中加特专注于变频调速一体机、专用变频器、特种电机、电气控制及供电产品等工

业自动化领域电气传动与控制设备的研发、设计、生产、销售和维修服务,公司产品主要应用于煤炭开采和油气钻采行业。此番IPO,中加特拟募资25亿元,分别投向变频调速一体机等电气传动产品技术升级及产能扩建项目、防爆变频器、电控系统产品扩产及智慧工厂建设项目、中加特技术服务及维修检测中心建设项目、中加特上海研发中心建设项目以及补充流动资金。

值得一提的是,在此次IPO过程中,中加特 实控人持股比例高、大手笔分红等事项备受市 场诟病。

具体来看,招股书显示,中加特控股股东、实际控制人为邓克飞,截至招股说明书签署日,邓克飞直接持有中加特1.66亿股股份,占中加特本次发行前总股本的比例为92.35%。投融资专家许小恒对北京商报记者表示,一般公司实控

人控股权集中问题会引发监管层的重点关注。 "绝对意义的一股独大使得实控人处于绝对控 股地位,不利于公司形成有效决策,也不利于形 成有效公司治理,产生诸多弊端,比如大股东随 意侵占小股东利益、完全控制公司以及下属公 司经营等。"许小恒如是说。

中加特也提示风险称,在本次发行后仍将控制发行人较高份额的表决权股票,具有直接影响发行人重大经营决策和财务决策的能力。如果邓克飞利用其实际控制人地位和对公司的影响力,通过行使表决权等方式对公司的经营管理、对外投资等重大事项实施不当控制,则可能损害发行人和其他股东的利益。

另外,招股书显示,中加特在2019年大手笔 分红2.26亿元,但却拟将部分募资额用于补充流 动资金。